

دستاورد تلاش‌های پاریس در نشست جی ۷ چه خواهد بود؟

مکرون می‌تواند ناجی برجام شود؟



محبوبه ولی

فاصله برداشتن تحریم‌ها و برجام داشتن اثر آن از زمین تا آسمان است

ظریف بعد از دیدارش با امانوئل مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه به خبرگزاری فرانسه گفته است که معتمدیم «پیشنهادهای رئیس‌جمهور مکرون، حرکت در مسیر درست است.» او این را هم گفته است که «امکان بازگشت ایالات متحده به میز مذاکره هرگز غیرمحمول تصور نشده و بنابراین اگر ایالات متحده به تعهدات خود بازگردد و احترام به امضای خود را از سر بگیرد خیلی چیزها محتمل خواهد بود.»

در حالی که وزیر امور خارجه دیدار و گفتگو با مکرون را سازنده خوانده است، بخش دیگری از حاکمیت به شدت منتقد و معترض سیاست دولت در مواجهه با آمریکا و اروپاست. دیروز سرلشکر حسین سلامی، فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در دومین همایش اساتید بسیجی حوزه‌های علمیه استان‌های قم، تهران، خراسان رضوی و اصفهان به همین موضوع اشاره و تأکید کرد: «ما هرگز به میدان مذاکره نمی‌آیم چرا که قدرتمندتر از هر زمان دیگری هستیم و دشمن، اراده، قدرت، پیشرفت، حرف متکی بر عمل و عمل متکی بر ایمان ما را دیده است.»

خبر

جانشین وزیر دفاع:

ایران جزء ۶ کشور برتر سازنده موشک‌های ضدتانک است

جانشین وزیر دفاع گفت: امروز ایران جزء ۶ کشور برتر سازنده موشک‌های ضدتانک است؛ البته موشک‌های بسیاری تولید کرده‌ایم که بنابر مصالح و ملاحظات امنیتی رسانه‌ای نمی‌شود اما در صورت حماقت آمریکا و رژیم صهیونیستی آنها را شگفت زده خواهیم کرد.

به گزارش مهر، سردار قاسم تقی‌زاده جانشین وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در همایش بزرگداشت خانواده‌های وزیران شهید و خانواده‌های شهدای کارمند اظهار داشت: در بعد برد موشکی متناسب با شعاع تهدیدات تا ۱۸۰۰ کیلومتر

سخت‌نگوی وزارت خارجه:

کانادا رفاه ۴۰۰ هزار ایرانی را گروگان اهداف سیاسی کرده است

سخت‌نگوی وزارت امور خارجه کشورمان، اظهارات اخیر وزیر خارجه کانادا در مورد مذاکرات با ایران برای ارائه خدمات کنسولی به ایرانیان مقیم آن کشور را متناقض، نوعی فرار از مسئولیت و غیرقابل قبول عنوان کرد. سیدعباس موسوی، با اشاره به مشکلات عدیده ایرانیان مقیم کانادا در زمینه مسائل کنسولی و درخواست آنها از دولت کانادا جهت همکاری با دولت ایران جهت رفع این مشکلات به ایسنا گفت: موضع سیاسی وزیر خارجه کانادا و توسل به بهانه‌های حقوق بشری برای

پیشنهادهای مبهم مکرون

با این حال دولت به گفتگوها برای دستیابی به اولویت‌های خود ادامه می‌دهد. اما آیا حفظ برجام از پاریس می‌گذرد؟ آیا پاریس و شخص مکرون می‌توانند نفس‌های به شماره افتاده برجام را به حالت عادی بازگردانند؟ ظریف گفت: «پیشنهادهای مکرون، حرکت در مسیر درست است.» اما اینکه این پیشنهادها دقیقاً چه هستند، هنوز مشخص نیست. تیرماه گذشته وقتی امانوئل بون، مشاور ارشد مکرون به تهران آمد و با مقامات ارشد ایران دیدار کرد، رسانه‌ها نوشتند که او طرح «فریز» در مقابل فریز را پیشنهاد داده است؛ بدین معنی که ایران کاهش تعهدات هسته‌ای خود را متوقف یا به عبارتی فریز کند و در مقابل آمریکا نیز برخی از معافیت‌های نفتی ایران را به طور موقت دوباره احیا کند. البته چنین طرحی هیچ وقت از سوی منابع رسمی تایید نشده.

مکرون هم اخیراً اعلام کرده است: «ما پیشنهادهایی در خصوص کاستن از تحریم‌ها یا یک مکانیسم جبرانی باهدف قادر کردن مردم ایران به زندگی بهتر ارائه کرده‌ایم.» اما او توضیحی درباره اینکه این پیشنهادها چه هستند، نداده است. ظریف هم به خبرگزاری فرانسه

پایگاه خبری المانیاتور گزارش داده که مکرون قرار است در حاشیه نشست جی ۷، دونالد ترامپ را برای اعطای مشوق‌های اقتصادی محدود به ایران در مذاکره و پایبندی کامل به برجام تحت فشار قرار دهد

گفته است: «برای ما مهم این است که قادر باشیم به تجارت با اتحادیه اروپا ادامه دهیم. بتوانیم نفت خود را بفروشیم و پول آن را به کشور بازگردانیم؛ روشی که طرف‌های اروپایی در برجام به علاوه چین و روسیه که دو طرف غیر اروپایی برجام هستند و بقیه جامعه بین‌المللی که قطعاً ما را از آنها خواسته شده روابط اقتصادی خود با ایران را به حالت عادی در بیاورند و اینکه آنها با یا بدون آمریکا چه کاری می‌توانند انجام دهند چیزهایی است که ما درباره آن گفتگو می‌کنیم.»

مذاکره به معنی توافق جدید معنادار

در ایران اما با اینکه بسیاری از کارشناسان تأکید می‌کنند که باید پیشنهادهای مکرون را شنید و به

آنها فکر کرد، بسیاری دیگر چندین خوش‌بین نیستند. ابوالفضل ظهروند، کارشناس مسائل بین‌الملل و سفیر اسبق ایران در ایتالیا، به تسنیم گفته است: «فرانسوی‌ها از منظر خودشان نگاهی می‌کنند که می‌خواهند به عبارتی با دور زدن برجام دور جدیدی از مذاکرات جامع را با استفاده از اهرم فشار تحریمی شکل بدهند.» نکته دیگری که او به آن اشاره می‌کند این است که طرف ایرانی اعلام کرده که برجام غیرقابل مذاکره و غیرقابل تغییر است؛ با این حساب مذاکره قرار است بر سر چه چیزی باشد؟ اظهارات او ناظر به این معنی است که اساساً وقتی همه چیز روشن است و قرار نیست تغییری اتفاق بیفتد، مذاکره برای چیست؟ به گفته او «موضع عدم تغییر برجام در کنار مذاکره نوعی پارادوکس است؛ بنابراین چیزی به نام مذاکره برای دستیابی به توافق جدید معنادار دلیله فقط باید طرف اروپایی به تعهدات خود و به نقشی که باید در حفظ برجام داشته باشد بر گردد.»

آنچه ایران تحمل می‌کند

سیدحسین موسویان که زمانی عضو ارشد تیم هسته‌ای ایران بوده است، در این باره به همشهری گفته است: «به نظر من حرکتی که الان مکرون شروع کرده، دقیقاً توافق E3 (انگلیس، آلمان و فرانسه) است منتهای فرانسه را به عنوان نماینده انتخاب کرده‌اند. هدف هم مهار بحران ایران و آمریکا و جلوگیری از جنگ احتمالی است. قاعدتاً رئیس‌جمهور فرانسه طرحی‌اش این است که مقداری آمریکا امتیاز بدهد و مقداری هم ایران. فکر می‌کنم روسیه و چین هم از تحرکات فرانسه حمایت می‌کنند.» او اما درباره امتیازاتی که ایران می‌تواند بدهد و بگیرد توضیح داده که «مالان همه‌شاعر (ترژی هسته‌ای حق مسلم ماست) را بیدمان رفته؛ اینکه کل دعوای بر سر غنی‌سازی بوده را بیدمان رفته، تنهار سر تحریم یکجانبه آمریکا متمرکز شده‌ایم. در دو سال اول ایران دید آب سنگین و غنی‌سازی را گرفته و از فصل ۷ در آمده، تعاملات اقتصادی آرام آرام شروع شده، گله می‌کرد اما عدم اجرای صدرصدی بخش اقتصادی برجام را تحمل می‌کرد.»

موسویان ادامه داده که «اگر اروپا، روسیه و چین موفق شوند همان شرایط

ظریف در گفتگو با خبرگزاری فرانسه، پیشنهادهای مکرون را حرکت در مسیر درست ارزیابی کرده و با بیان اینکه امکان بازگشت ایالات متحده به میز مذاکره هرگز غیرمحمول تصور نشده، گفته است: اگر ایالات متحده به تعهدات خود بازگردد، خیلی چیزها محتمل خواهد بود

دو سال اول را اعاده کنند، مشکل قابل تحمل می‌شود، چون ترامپ دنبال صفر کردن امتیازات اقتصادی ایران و غنی‌سازی صفر برای ایران است. در واقع اگر به جایی برسیم که ایران بتواند ۲ میلیون بشکه نفت بفروشد و تعاملات عادی بانکی داشته باشد، ایران تحمل می‌کند.»

مکرون در حاشیه جی ۷ چه می‌کند؟

همین بازگشت نصفه نیمه به گذشته نیز می‌تواند برجام را پابرجا نگه دارد؛ اما باید دید که آیا مکرون موفق به این کار می‌شود یا نه. او این روزها میزبان هفت کشور صنعتی جهان در نشست گروه جی هفت است. ظریف به خبرگزاری فرانسه گفته است: «آنکون که اجلاس جی هفت در حال برگزاری است، فرصتی برای آقای مکرون و سایر اعضای اروپایی ۱۴ است تا با سایر اعضای جی هفت صحبت کنند.» پایگاه خبری المانیاتور نیز گزارش داده که «مکرون قرار است در حاشیه این نشست، دونالد ترامپ را برای اعطای مشوق‌های اقتصادی محدود به ایران در ازای آمدن این کشور به میز مذاکره و پایبندی کامل به برجام تحت فشار قرار دهد.»

این رسانه به نقل از دیپلمات‌ها نوشته است «فرانسه به دنبال مجاب کردن ترامپ به صدور معافیت‌های تحریمی برای برخی از خریداران نفت ایران برای مدت زمان محدود، در ازای برگزاری مذاکرات است.» به نظر می‌رسد مکرون با هر نیتی، دارد تلاش خود را می‌کند؛ باید دید که نتیجه تلاش‌های او در جی هفت چه خواهد بود.

روی موج کوتاه

رئیس کمیته امداد:

در دوره آملی لاریجانی قوه قضائیه بیش از ۶۰ حساب داشت

مرتیضی بختیاری، رئیس کنونی کمیته امداد و مسئولین قضایی سابق در برنامه دستخط شبکه پنج تلویزیون، درباره ماجرای ۶۳ حساب قوه قضائیه در دوران آملی لاریجانی صحبت کرده است. او در این برنامه گفت که در زمان آملی لاریجانی، قوه قضائیه ۶۰ و خرده‌ای حساب داشت. او افزود: فکر می‌کنم تک‌امضایی بودند آنکون اما آن حساب‌ها در پنج حساب با سه امضا خلاصه شده است.

دختر فرمانده سابق ارتش بازداشت شده است؟

برخی سایت‌ها و کانال‌های تلگرامی ادعا کرده‌اند که فاطمه صالحی، دختر سرلشکر صالحی، فرمانده اسبق ارتش به دلیل مسائل مالی بازداشت شده است. فاطمه صالحی با تکذیب این خبر به تسنیم گفت: «هدف از اینگونه شایعات مقاصد سیاسی است.» وی با بیان اینکه، قصدی برای کاندیداتوری در انتخابات آتی مجلس شورای اسلامی ندارد، افزود: «بازنزدیک شدن به ایام انتخابات، برخی برای گمراه کردن افکار عمومی به چنین شایعاتی متوسل می‌شوند.» گفتنی است اعمار صالحی، پسر سرلشکر صالحی هفته گذشته در جلسه رسیدگی به پرونده گروه جهانبانی (از بدهکاران کلان بانک سرمایه) به عنوان متهم ردیف دهم حضور داشت.

استیضاح وزیر صنعت کلید خورد

بهرام پارسی، سخنگوی کمیسیون اصل نودم مجلس در گفت‌وگو با اشاره به تخلفات اخیر خودروسازی و دستگیری مدیر عامل ایران خودرو، گفت: طرح سوال و استیضاح رحمانی وزیر صنعت و معدن با توجه به تخلفات عدیده خودروسازها در مجلس کلید خورد است. وی افزود: جلسات متعددی در کمیسیون اصل نودم مجلس با حضور رحمانی وزیر صنعت و معدن، رئیس سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان، تعزیرات، دیوان محاسبات و خودروسازان برگزار شد و وعده‌هایی هم داده شد که این وعده‌ها محقق نشد و امروز شاهدیم در تضاد با آن وعده‌ها تخلفات گسترده، سوءمدیریت و سوءنظارت هم صورت گرفته است.

تغییر ۸۰ تا ۹۰ درصدی نمایندگان در مجلس بعد

رمضانعلی سبحانی فر، نماینده سبزوار در مجلس و سخنگوی حزب اعتدال و توسعه در خصوص آرایش سیاسی مجلس بعد، به ایسنا گفت: به لحاظ فردی قطعاً بین ۸۰ تا ۹۰ درصد تغییر در مجلس بعد خواهیم داشت. با توجه به فضای که آنکون وجود دارد و فسادهایی که در جامعه هست و در جامعه نگرانی ایجاد شده، مردم قطعاً روی این نکته حساس هستند، بنابراین برای اینکه وضعیت مردم بهبود یابد، چرخش به سمت افرادی خواهد بود که عملکرد، با سابقه قابل قبول و دارای سلامت باشند.

مجلس به لایحه حذف چهار صفر از پول ملی رأی نمی‌دهد

سیدحسن حسینی شاهرودی، سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان این که حذف چهار صفر از پول ملی ثمره‌ای در حوزه اقتصادی ندارد و از نظر ما اولویت نیست، به ایسنا گفت: این پیش‌بینی وجود دارد که مجلس به لایحه دولت برای حذف چهار صفر از پول ملی رأی ندهد. وی توضیح داد: از آن‌جا که این لایحه هیچ کدام از شاخصه‌های اقتصادی را تغییر نخواهد داد، تنها باعث تحمیل هزینه و وقت برای مسئولان دولتی، مجلس و فعالان اقتصادی، شکرکت‌ها، بورس و حوزه‌های مختلف می‌شود که باعث دور قهر ریالی سرکار دارند.

طرح عجیب مجلس برای تحریم بولتون و کروز

در راستای تهیه طرح‌های ضد آمریکایی، جمعی از نمایندگان مجلس با تهیه طرحی خواستار تحریم چهره‌هایی چون جان بولتون شدند. در این طرح آمده است: «در راستای حفظ عزت و اعتبار جمهوری اسلامی و در اقدامی متقابل در تحریم مقامات و شخصیت‌های ایرانی افراد ذیل که سابقه طولانی در ضدیت علیه ملت ایران دارند، خود و خانواده‌شان مادام‌العمر ممنوع‌الورود خواهند بود، هرگونه مبادله تجاری، اقتصادی، فرهنگی و سیاسی مسئولین و مقامات جمهوری اسلامی با این افراد ممنوع است: جان بولتون، مشاور امنیت ملی آمریکا، استیون منوشین، وزیر خزانه‌داری ایالات متحده آمریکا و تد کروز، سناتور و سیاستمدار آمریکایی.»



که قادر است اهداف را تا فاصله ۱۲۰ کیلومتری با ارتفاع پرواز ۲۷ کیلومتر مورد اصابت قرار دهد. این سامانه قادر به شناسایی و رهگیری و شکار هواپیماهای رادار گریز و موشک‌های کروز و سامانه‌های پهپادی است.

پدافند گفت: در حوزه پدافند ارتفاع پست، از سامانه موشکی عقاب با برد ۱۲ کیلومتر استفاده می‌کنیم که این سامانه هم در برابر جنگنده‌ها و پهپادها و هم در برابر موشک‌های کروز قابلیت مقابله دارد. همچنین در برد متوسط از موشک صیاد ۲ با برد ۶۰ کیلومتر و ارتفاع پروازی ۲۷ کیلومتر استفاده می‌کنیم.

سردار تقی‌زاده در ادامه با اشاره به مراسم رونمایی از سامانه باور ۳۷۳ توسط رئیس‌جمهور گفت: سامانه پدافندی باور ۳۷۳ سبک جدیدی در سیستم‌های پدافندی دنیا است

این امر خودداری می‌کند تا به ایران و ایرانیان فشار سیاسی وارد کند، تأکید کرد: از نظر ما طرح موضوعات و مسائل حقوق بشری با ایران و مشروط کردن برقراری روابط دو کشور یا ارائه خدمات کنسولی به ایرانیان مقیم کانادا به موضوعات فرعی، صرفاً یک بهانه و توجیهی ناموجه است.

مفسدین اقتصادی کانادا را مأمّن خود قرار داده‌اند

موسوی با بیان این‌ها بارها اعلام کرده‌ایم که آماده گفت‌وگو با کانادا برای گشایش همکاری‌های کنسولی از جمله مسئله مفسدین اقتصادی که کانادا را مامن خود قرار داده‌اند، هستیم. افزود: بار دیگر نیز آمادگی خود برای گفت‌وگو با کانادا را اکترا می‌کنیم

و از آن دولت می‌خواهیم که مسائل سیاسی را بهانه و مانع ارائه خدمات کنسولی برای اشخاص و شهروندان قرار ندهد و قبل از هر چیز در مورد گشایش بخش‌های کنسولی در دفاتر حفاظت منافع دو کشور در تهران و اتاوا همکاری کند. به گزارش ایسنا، اخیراً وزیر امور خارجه کانادا در پاسخ به طومار پارلمانی ایرانیان کانادا برای تجدید رابطه ایران و کانادا و بازگشایی سفارت‌های دو کشور که نزدیک به ۱۶ هزار نفر از سراسر کانادا امضا شده بود با طرح برخی از ادعاها اعلام کرده بود: تا زمانی که مریم ممینی (همسر کاووس سیدامامی) همکاری‌های کنسولی از جمله مسئله مفسدین اقتصادی که کانادا را مامن خود قرار داده‌اند، هستیم، افزود: بار دیگر نیز آمادگی خود برای گفت‌وگو با کانادا را اکترا می‌کنیم